

УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ



Михаил Васильевич Фёдоров

РЕКТОР ФГБОУ ВПО «УРАЛЬСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ», ПРОФЕССОР

ОТ ИННОВАЦИЙ – К ГЛОБАЛЬНОМУ РАЗУМУ

Уральский государственный экономический университет (УрГЭУ-СИНХ) – учебное заведение высшего профессионального образования Екатеринбурга и Свердловской области, которое ведет подготовку экономистов различного профиля.

В настоящее время УрГЭУ – это крупный центр образования и науки в России, базовый, многопрофильный экономический вуз Уральского региона, в котором обучаются более 26 тыс. студентов, и их число постоянно растет. За 45 лет университет подготовил около 70 тыс. специалистов для различных отраслей народного хозяйства. Среди выпускников – представители бизнес-элиты и правительственных структур, а также немало таких известных людей, как Ольга Котлярова, бронзовый призер Олимпийских игр, член Общественной палаты Свердловской области, Игорь Ковпак, президент компании «Кировский», Иван Ухов, олимпийский чемпион по прыжкам в высоту на Олимпийских играх 2012 года в Лондоне.

В УрГЭУ работают более 500 преподавателей, среди них 80 докторов наук и более 240 кандидатов наук, преимущественно в сфере экономики и финансов, 2 члена-корреспондента РАН, 7 заслу-



УРГЭУ ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ОБУЧЕНИЕ ПО НАПРАВЛЕНИЯМ БАКАЛАВРИАТА И МАГИСТРАТУРЫ

женных деятелей науки РФ; 12 человек избраны действительными членами ряда общественных академий. Стоит отметить, что УрГЭУ – один из немногих вузов в стране, где почти все заведующие кафедрами являются докторами наук.

В Нижнем Тагиле и Каменске-Уральском (Свердловская область), Челябинске, Березниках (Пермский край) работают филиалы университета. Представительства УрГЭУ-СИНХ находятся в Первоуральске, Сухом Логе (Свердловская область), Кургане (Курганская область).

НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ

В настоящее время в структуре университета 4 департамента: экономики; финансов и права; менеджмента и информатики; торговли, питания и сервиса. Образование ведется по 20 направлениям подготовки бакалавриата и 7 направлениям магистратуры. Магистерские программы базируются на опыте разработки и аккредитации магистерских программ двойных дипломов в Великобритании. В университете действуют структуры бизнес-образования: Институт непрерывного образования с факультетом сокращенной подготовки; Институт

корпоративного управления и предпринимательства; Институт дополнительного профессионального образования; Институт государственного и муниципального управления; центр дистанционного образования; центр дополнительного и параллельного образования; учебно-методический центр подготовки и аттестации аудиторов и профессиональных бухгалтеров; Международная кулинарная школа; международный образовательный центр компьютерных технологий Arena Multimedia. Сегмент «премиум-класса» в системе непрерывного образования заполняется программами МВА.

В составе вуза – колледж УрГЭУ, куда принимают выпускников 9-х классов. Получив среднее специальное образование и возможность работать по профессии, большинство из них становятся студентами заочной и вечерней форм обучения УрГЭУ-СИНХ либо получают высшее образование в сокращенные сроки в Институте непрерывного образования или в центре дистанционного образования.

Подготовка аспирантов, докторантов и соискателей ученых степеней кандидатов и докторов наук осуществляется по 7 отраслям наук: экономической, исто-

рической, философской, социологической, технической, химической и физико-математической.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ И СОТРУДНИЧЕСТВО

УрГЭУ-СИНХ вошел в реестр вузов Германии, в высшую категорию Н+. Это означает, что диплом УрГЭУ признан в этой стране. Активно развивается международное сотрудничество, подписаны договоры с институтами и университетами Вели-

пани. В настоящее время идет активная подготовка к финалу IV ЕЭФМ, открытие которого состоялось в дни празднования 45-летия УрГЭУ 17–19 октября 2012 года. В рамках форума будут работать четыре основных конгресса: молодых экономистов, молодых инноваторов, гражданских инициатив и приуроченный к заявочной кампании на право проведения выставки EXPO-2020 в Екатеринбурге Всемирный фестиваль интеллектуальной молодежи Youth Global Mind.

реализуемого в рамках традиционно проводимого в Екатеринбурге мероприятия под названием «Профи-дебют: масштаб-город», в котором УрГЭУ принимает активное участие. По итогам 2012 года Михаил Фёдоров стал почетным лауреатом премии имени В.Н. Татищева и Г.В. де Геннина за активное участие в организации и выполнении данного проекта.

ВОЗМОЖНОСТИ

С 2007 года УрГЭУ-СИНХ предоставляет студентам всех аккредитованных вузов возможность параллельно с основной учебной на платной основе получать второе высшее образование.

Университет заботится о том, чтобы студент как можно быстрее определился, чем ему хотелось бы заниматься и в какой компании работать. Поэтому во время стажировок в крупных компаниях он не только показывает свои навыки, полученные в родном вузе, но и проявляет себя как потенциальный перспективный сотрудник. Для этой цели в стенах УрГЭУ проводятся дни карьеры, ярмарки вакансий, встречи с работодателями, работает центр трудоустройства выпускников и взаимодействия с работодателями. Один из плюсов УрГЭУ в том, что его студенты обеспечены всеми условиями для учебы: это хорошо оснащенные аудитории и лаборатории, огромная библиотека, 2 столовые и буфет, для иногородних имеется общежитие. Успешной адаптации студентов в современном мире бизнеса способствуют занятия в Международном центре лидерских технологий и карьеры. При центре действуют: школа лидерства и коммуникаций, виртуальная школа, инновационная бизнес-мастерская, Young business «Экономический всеобуч», школа предпринимательства, бизнес-клуб, кадровое агентство МЦ «КРИТ», ассоциация «Деловая Евразия». Университет располагает собственным издательством с подразделением оперативной полиграфии, обеспечивающим выпуск разнообразных методических разработок, учебных пособий, текстов лекций, монографий и других продуктов. В Уральском государственном экономическом университете каждый год открываются новые направления подготовки, образовательные программы и курсы бизнес-образования. Чтобы студентам, которых с каждым годом обучается больше и больше, комфортно учиться, УрГЭУ-СИНХ планирует строить новый учебно-лабораторный корпус с полной инфраструктурой.



ЕВРАЗИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ МОЛОДЕЖИ СОБИРАЕТ УЧАСТНИКОВ СО ВСЕГО МИРА

британии, Китая, Казахстана, Индии, Чехии, Кореи, США.

Ежегодно в начале учебного года (сентябре-октябре) УрГЭУ проводит Евразийский экономический форум молодежи, который длится на протяжении всего года, заканчиваясь весной рядом финальных мероприятий. Первый форум заложил добрую традицию формирования Евразийского молодежного экспреса, на котором делегация победителей и экспертов форума отправилась в столицу Республики Казахстан для участия в «Азиатском Давосе» – Астанинском экономическом форуме.

Форум проводится под эгидой ассоциации «Евразийский экономический клуб ученых», при поддержке Администрации Президента Российской Федерации, Министерства образования и науки Российской Федерации, аппарата губернатора Свердловской области, Правительства Свердловской области и администрации Екатеринбурга. В организации и проведении форума принимают партнерское участие вузы и научные центры Евразии, крупные промышленные ком-

ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ НЕПРЕРЫВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

По распоряжению Правительства Свердловской области университетом совместно с Институтом регионального развития образования разработана Программа развития системы непрерывного образования Свердловской области до 2030 года.

В основу этой программы и было заложено создание системы инновационно-образовательных кластеров, которые являются формой социального партнерства власти, науки и образования, бизнеса и гражданского общества. Образовательная структура УрГЭУ включает в себя семь кластеров (финансово-кредитная сфера, торговля, пищевая промышленность, общественное питание, ЖКХ, туризм и гостеприимство, государственное и муниципальное управление).

В число основных пунктов программы входит ранняя профессиональная ориентация и развитие дополнительного профессионального образования в школах. Профессиональная ориентация старшеклассников, помощь в самоопределении учащихся – такова цель сетевого проекта,